
 

 

Zdravé domy 2026: Budoucnost stavění z 
nepálené hlíny 

Mezinárodní vědecká konference Zdravé domy spojená s 
konferenční akcí pro širokou veřejnost Hliněné sdílení. 
Fakulta architektury VUT v Brně hostí v pátek 6. února 2026 již 22. ročník mezinárodní 
vědecké konference Zdravé domy 2026, která je rozšířena 10. ročníkem akce Zdravé 
domy 2026 II Hliněné sdílení. Poprvé tak v rámci naší tradiční konference dojde k 
přímému propojení vědeckého výzkumu a popularizační akce během jednoho dne a 
s volností přístupu. Obě akce budou pouze s dobrovolným vstupným a pro zájemce 
budou přednášeny i online. Celodenní odborný program vědecké konference zaměřený 
na budoucnost stavění z nepálené hlíny bude doplněný o podvečerní konferenci Hliněné 
sdílení, určenou široké veřejnosti a zaměřenou na praktické zkušenosti z realizací 
hliněných staveb. Obě akce propojují výzkum, vzdělávání, památkovou péči i současnou 
stavební praxi a vytvářejí otevřenou platformu pro setkání odborníků, řemeslníků, 
studentů i zájemců z řad veřejnosti. Akce proběhne v Brně a je součástí dlouhodobé 
tradice konference Zdravé domy, pořádané od roku 2005. 

Konference Zdravé domy 2026 (8:00–15:30) představuje brněnskou část tradiční 

mezinárodní konference, která se od roku 2015 střídá mezi Českou republikou a 

Slovenskem. Její letošní téma Budoucnost stavění z nepálené hlíny. Výzkum, vzdělávání a 

experimenty reflektuje aktuální vývoj v oblasti udržitelného stavebnictví, ochrany kulturního 

dědictví i inovativních technologií založených na tradičních materiálech. Program nabídne 

příspěvky nejen z oblasti aplikovaného výzkumu, vzdělávání, památkové péče, ale také 

zkušenosti realizačních firem a výrobců hliněných materiálů. 

Konferenci pořádají Vysoké učení technické v Brně, Fakulta architektury VUT, Ústav 

stavitelství a Sdružení hliněného stavitelství z. s. Čestnými spolupořadateli jsou Fakulta 

architektúry STU v Bratislavě a sdružení ArTUR (SK). Záštitu nad akcí převzal děkan Fakulty 

architektury VUT Ing. arch. Radek Suchánek, Ph.D. Jednacím jazykem konference je 

čeština, slovenština a angličtina. Účast na konferenci není zpoplatněna; výzva k zasílání 

odborných příspěvků je otevřena prostřednictvím registračního formuláře. 



 

 

Od 16:00 do 20:00 hodin bude probíhat Zdravé domy 2026 II Hliněné sdílení, již desátý 

ročník otevřené konferenční akce zaměřené na sdílení praktických zkušeností řemeslníků a 

odborníků pracujících s hlínou. Letošní ročník poprvé propojuje odbornou a veřejnou část do 

jednoho dne a vytváří maximálně otevřený formát, který kromě prezentací realizovaných 

staveb nabídne také informace o výuce hlíny na VUT v Brně, certifikovaných kurzech Poznej 

hlínu či o možnosti získání kvalifikace Zhotovitel hliněných staveb. Program bude zakončen 

moderovanou diskusí. 

Cílem Hliněného sdílení je přiblížit principy a možnosti hliněného stavitelství široké 

veřejnosti, zejména zájemcům o stavbu či rekonstrukci domů s využitím přírodních 

materiálů. Vstupné je dobrovolné.  

Konferenční akce Zdravé domy 2026 II Hliněné sdílení je realizována za podpory Visegrad 

Fund v rámci projektu Traditional facade renewal through community engagement. Odborný 

i organizační rámec obou konferencí úzce souvisí s výukou a výzkumem na Fakultě 

architektury VUT, včetně navazujících workshopů v rámci předmětu HLS-KE Hliněné 

stavitelství, které jsou tradičně otevřeny i studentům mimo tento předmět a širší veřejnosti. 

Kontakty a odkazy 

Kontaktní osoba: 

Ing. Zdeněk Vejpustek, Ph.D. 

Ústav stavitelství, Fakulta architektury VUT v Brně 

Odkazy: 

Registrace a výzva k zasílání příspěvků: https://forms.gle/rDFPvdd5HizFZkwi9 

Zdravé domy 2026: https://www.fa.vutbr.cz/pages/prispevek/7185/cz 

Zdravé domy 2026 II Hliněné sdílení: https://www.fa.vutbr.cz/pages/prispevek/7186/cz 

Mezinárodní vědecká konference Zdravé domy 2026 je realizována za podpory Ministerstva 

kultury ČR v rámci projektu NAKI III – program na podporu aplikovaného výzkumu v oblasti 

národní a kulturní identity na léta 2023 až 2030 v rámci projektu DH23P03OVV049  

„Jedna z nejohroženějších skupin historického stavebního fondu ČR: jedinečné technologie 

hliněných staveb s použitím kusového staviva (válků) a způsoby jejich záchrany“. 

https://forms.gle/rDFPvdd5HizFZkwi9
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